

Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (732) 29 января 1944 года Год изд. 9-й

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,

И Ленин великий нам путь озарил.

Нас вырастил Сталин—на верность народу,

На труд и на подвиги нас вдохновил.

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

**Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки Великая Русь.
Да здравствует, созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!**

**Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!**

**Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.**

**Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!**

**Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!**

**Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!**

Для нового государственного гимна принята музыка композитора Александрова А. В. Повсеместное исполнение нового государственного гимна вводится с 15 марта 1944 года.

С СОВЕЩАНИЯ РАЙПАРТАКТИВА

На районном собрании партактива в с. Тисуль присутствовало 70 человек. Докладом об итогах пленума Бюро областного ВКП(б) выступил секретарь РК ВКП(б) Бурлаченко С. Е. Он отметил серьезные недостатки в организационно-партийной работе, имеющие место в работе райкома и первичных партийных организаций. Тов. Бурлаченко выразил резкую критику работу инструкторского отдела, отставив в стороне пропаганду и агитацию РК ВКП(б). Он отметил резкое ухудшение в состоянии сельского хозяйства по некоторым колхозам района. РК ВКП(б) и Райком допустили ослабление руководства колхозами. По докладу тов. Бурлаченко развлеклись оживленные прения. Директор Центрального рудоуправления тов. Вотников отметил, что за 1943 год рудоуправление с поставленными перед ним задачами не справилось. Это произошло по двум причинам. Первая — недостаток электроэнергии. Вторая — промахи со стороны ответственного и партийного руководства. Плохо обстоит дело с организацией труда и развитием социализма. Многие цеха недоукомплектованы рабочей силой, в некоторых населенных пунктах 6500 человек, из которых можно использовать рабочие руки.

Плохо обстоит дело с организацией труда шоферов и ремонтных слесарей на Кийской ЦЭС. В настоящее время проводится большая организационная работа, которая в первые же десять дней дала неплохие результаты. Центральное рудоуправление имеет все возможности для выполнения плана и эти возможности надо до конца использовать. Тов. Бердинский (Уполнаркомзат) говорит, что уполнаркомзат проделал немалую работу, но могли бы сделать еще больше. Отмечает, что заготовительные организации ведут мало работы на селе. Систематически не выполняет свои планы Куликовское сельПО, плохо работают Усть-Колбинское и Дворниковское сельПО. При обсуждении нового годового плана коллектив уполнаркомзата взял на себя обязательство выполнить годовой план к 7-му ноября 1944 года. Директор Тисульской МТС тов. Игуменов отметил, что работа МТС в 1943 году была недостаточной. Но план ремонта тракторов в четвертом квартале 1943 года выполнен на 100 процентов. Нам плохо помогают шефствующие организации, как Центральное и Беркуловское рудоуправления, а в этой помощи мы очень нуждаемся.

Тов. Наумов (председатель колхоза имени Сталина) рассказал о работе колхоза. Колхоз не выполнил хлебопоставки государству, не рассчитался по поставкам молока и яиц. Не выполнен план воспроизводства поголовья крупного рогатого скота, овец и лошадей. Плохо обстоит дело с кадрами. Для лошадей, ходящих на большие расстояния, нет концентрированных кормов. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов отмечает, что по основным показателям животноводства наш район занимает не последнее место в области. Если бы колхозы упростили дело с сохранением поголовья молодняка, то район был бы кандидатом на первое место. В некоторых колхозах варварски относятся к коню. Были случаи падежа лошадей и никто за падеж не отвечает. Колхозы «Вперед», «Красный орден», «Стахановец» имеют скот зараженный чесоткой и слабо ведут борьбу с ней. В колхозе «Красная Заря» имеются массовые случаи абортирования конематок. Колхозам нужно по-большевистски взяться за сохранение конского молодняка. Районный партийный актив наметил практические мероприятия по выполнению клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 20 января по 25 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулков, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Ораниенбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы обстреливающей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25000 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слудк). Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу Гатчино-Парва. Части противника упорно оборонявшиеся подступы к дороге были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска выдвинулись к Гатчино (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города. Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древнейшим русским городом Новгород. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссе дорог. Части противника окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15000 трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Германию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника. Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломав сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кярши Мга-Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновское и железнодорожный узел Сабляно, находящийся на магистрали Ленинград-Москва. Западнее и юго-западнее Кярши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдармы немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а так же заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тятюга. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово-Тосно. Северо-западнее Валинковицы наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Азаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыри советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — Дельчицы. Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров. За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

Организуем социалистическое соревнование имени 26-й годовщины Красной Армии

Трудящиеся Центрального рудника стали на фронтовую вахту

23 февраля наша доблестная Красная Армия, ее бойцы и командиры, а вместе с ней и весь народ нашей необъятной страны будет отмечать 26-ю годовщину Красной Армии. С 20 января по 23 февраля трудящиеся Центрального рудника стали на фронтовую вахту. Наша задача — выполнить к 23 февраля двухмесячный план золотодобычи.

Горняки шахты Красной

Становясь на фронтовую вахту, горняки Красношахтинцы ставят себе задачи:

1. Двухмесячный план золотодобычи выполнить к 23 февраля.
2. Добыть руды 2000 тонн.
3. В течение фронтовой вахты дать ухода по горно-подготовительным работам 60 погонных метров.
4. Экономить электроэнергию 50000 киловаттчасов.
5. Повысить производительность труда на 10 проц.

Фабрично-заводской цех

1. Двухмесячный план золотодобычи выполнить к 23 февраля.
2. Добиться производительности на агрегатах чистой работы на 110 проц.
3. Повысить общий процент извлечения металла на 2 проц.

Старательский цех

1. Выполнить двухмесячный план золотодобычи к 23 февраля.
2. Для выполнения этого

обязательства добыть высококачественной руды:

- а) Центральный участок — 624 тонны.
- б) Юбилейный участок — 433 тонны.
- в) Федотовский участок — 372 тонны.
- г) В. Шаптырский участок — 544 куб. м. песков.

Транспорт и отдел местных заготовок

1. Вывезти технических грузов 16 тонн.
3. Вывезти продовольственных грузов 16 тонн.
3. Вывезти сена — 120 тонн.
4. Вывезти дров — 1017 куб. м.
5. Вывезти угля — 84 куб. м.
6. Выжечь карбида — 3,8 тонны.
7. Выжечь извести — 30 тонн.
8. Выгнать пихтового масла — 154 кг.

Электромехцех

1. Все заказы поступившие в цех до 20 января выполнить к 23 февраля.
2. Производительность труда держать на уровне 150 проц.
3. Снизить накладные расходы до 110 проц.

Забота о детях

Беркуловский детдом организован в условиях Отечественной войны. В детдом поступили дети эвакуированные из фронтовой полосы. Отцы, многих из этих детей погибших на фронте, героически сражались за свободу нашей Родины. Матери многих тоже погибли. Перед коллективом обслуживающего персонала детдома стояла ответственная задача окружить вниманием, заботой, согреть материнской заботой и любовью сердца малых сирот, видевших смерть и разрушение. Коллектив

делает все, чтобы детям жилось уютно, тепло и сытно. Общественные организации рудника Беркуль оказывают помощь детдому. С родительской заботой в этим детям относятся и домохозяйки. Депутат, райсовета депутатов трудящихся, тов. Кашина Е. К. организовала домохозяек на подвозку дров для детдома. За три дня подвезено 150 кубометров дров. «Пусть малышам будет тепло» — говорят домохозяйки, подвозя дрова.

М. Кулагина, директор детдома.

Письмо командира

На днях гр-ва, села Тисуль, Мария Сидоровна Андреева получила письмо от командира подразделения, гвардии лейтенанта Иванова, который поздравляет ее с новым годом и сообщает следующее:

«Ваш сын Андрей с 18 февраля 1943 года показал себя дисциплинированным и исполнительным воином Красной Армии. В боях с немецкими фашистами проявил себя смелым и мужественным на защите нашей Родины.

26 ноября 1943 года в боях за деревню Н. он заметил идущую роту солдат и офицеров противника. Ваш Андрей с ручным пулеметом подполз на расстояние 50 метров от

немцев и в упор расстрелял из пулемета 65 немецких солдат и офицеров за что награжден правительственной наградой.

Мария Сидоровна, можете гордиться своим сыном и большая Вам благодарность за то, что вы воспитали его беспрдельно преданным защитником нашей социалистической Родины.

В данное время, Ваш сын Андрей является кандидатом нашей великой партии Ленина — Сталина и недалек тот день когда он с победой вернется домой.

Иванов, командир подразделения. Полевая почта 01017 «д»

Горе-ремонтники

План ремонта тракторов за 4 квартал Тисульская МТС выполнила на 100 проц., но это не говорит за то, что все ремонтники работают хорошо. Есть замечательные ремонтники, о которых уже писали в газете. Но есть здесь и такие как бригада тов. Демидова и члены его бригады Бондарев и Калашников, которые безответственно относятся к делу. Часами, без дела, ходят по мастерской. Такие же безобразия и в бригаде тов. Курнаева К.С. Эти бригады создают тормоз в работе МТМ. А слесарь-медяк МТМ Пендюш М.А. сознательно допускает брак в работе. Заливка и расточка подшипников для тракторов переделывалась, по его вине по 3—4 раза, ремонт тракто-

ров из-за этого задерживался на 2—3 дня.

На общем собрании трактористов резко критиковали работу слесаря Пендюш, но пока это не помогло.

Плохо работает и инструментальщик тов. Иванов. Он редко бывает в инструментальной, не любит заниматься делом. Чтобы получить инструменты, надо побегать по цехам, найти инструментальщика, а это задерживает работу. Стыдно так работать в военное время, т.т. Пендюш и Иванов.

Трудящиеся Кузбасса дали клятву тов. Сталину. Надо помнить об этой клятве и сделать все чтобы ее выполнить.

В. Володченко, нормировщик МТМ.

Миниометный расчет шести братьев Шумовых



Широким известностью на Ленинградском фронте пользуется миниометный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных миниометчиков 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев.

На снимке: (слева направо) на переднем плане Семен, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Авксентий Шумовы. Фото С. Сучатова.

Готовить к посеву кондиционное зерно

Семенное дело является одним из ответственных участков в борьбе за повышение урожайности социалистических полей. «Что посеешь, то и пожнешь» — говорит старинная пословица. Посеешь хорошими семенами — получишь высокий урожай. Посеешь плохим зерном — не жди хорошего урожая. Наука, в полном соответствии с практикой, лучшим семенным материалом считает развешенное в нормальных условиях зерно, обладающее высокой способностью к прорастанию, большим запасом питательных веществ — крупное, тяжеловесное и чистое от сорных примесей. Именно такие семена способствуют лучшему, более быстрому развитию получающихся из них растений, делают их более стойкими против различных неблагоприятных влияний и обеспечивают повышенный урожай. Пренебрежение каким-либо из этих качеств семенного материала бьет по урожаю.

При посеве легкими семенами около половины всходов гибнет, недополучается по крайней мере 40 процентов урожая, по сравнению с посевом крупным зерном. Семенной материал, разумеется, должен быть тщательно очищен и отсортирован.

Установлено, что тщательная очистка и сортировка се-

менного материала повышает урожайность сельскохозяйственных культур до 20 процентов. Помимо этого зерноочистка и сортировка позволяют использовать в хозяйстве значительное количество отходов и низкосортное зерно (легкое, мелкое, невсхожее или дающее слабые ростки). Без зерноочистки это зерно пропадает для хозяйства бесследно, а сорные семена повышают засоренность полей.

Наиболее опасной примесью в семенном материале являются семена таких сорных растений, как овсюг, карлык, вьюнковая гречиха, куколь, плевел опьяляющий, спорынья (рожки), головня и другие. Резко снижая качество продукции, уменьшая урожайность сельскохозяйственных культур, сорняки в то же время чрезвычайно затрудняют уборку хлебов и их хранение, причиняя народному хозяйству колоссальные убытки.

Поэтому на борьбу с сорняками вообще и прежде всего на тщательную очистку семенного материала — должно быть обращено исключительное внимание. Каждую партию семенного материала можно и нужно довести до кондиционного состояния, по возможности до кондиций 1 класса.

Г. П. Ледя, участковый агроном.

Ход зимовки скота

Колхоз «Колос»

Хорошо организована работа на МТФ колхоза «Колос». На ферме точно выполняется распорядок дня, скот кормят только по нормам, телят полт соблюдая схему выпойки. Слабых телят выделены в особую группу, за ними установлен особый уход и кормление.

На фермах чистота и порядок. В избушке, на стене, висит распорядок дня, схема выпойки телят, нормы кормления коров. Все работники МТФ этими мероприятиями знакомы и точно их выполняют. Заведующий МТФ, инвалид Отечественной войны, Степан Иванович Александров, на ферме работает всего месяц, но он сумел организовать людей работать по-военному, по-фронтовому.

Неплохо дело обстоит на СТФ колхоза «Красный флот». Товарищ Куровский, заведующий СТФ по-хозяйски относится к своему делу. Он позаботился о летах о подготовке кормов. Подняли все отходы и картофель. И если весь остальной скот этого колхоза плохо зимует, то свиньи прозимуют благополучно.

Г. Щербина, зоотехник райЗО.

Колхоз «Революция»

Незавидную зимовку приготовили скоту в колхозе «Революция» (пред. колхоза тов. Фомченко, животновод тов. Оглов). Прежде всего здесь ощущается недостаток сена. Весь скот содержится на соломе. Крупный рогатый скот и молодняк имеют упитанность ниже средней.

Особенно плохо содержатся овцы. Кожары хотя и просторные, но низкие. Когда-то они были кожарами, но со временем обветшали, крыша опустилась, входить в кожару можно, только согнувшись, как говорится, «в три погибели».

По всей кошаре на четверть метра навоз. Очевидно уборка здесь — редкое явление. Из кормов овцы получают одну солому.

Не удивительно, что при таком содержании, ягнята рождаются хилые, не жизнеспособные и гибнут.

От 120 народившихся ягнят — отхода 20, из них 6 родились недоразвитыми и тоже не выжили.

Уход за овцами плохой. Отару в 330 овец обслуживает один чабан тов. Левинский и только в январе прикрепил кожарку — Гельман Еватерину, которая, по словам тов. Левинского, работает хорошо, добросовестно, но на деле этого не видно.

Руководство колхоза «Революция» за подобное содержание овец, ведущее к уничтожению, должно нести суровую ответственность.

А. Дружинина.

Ответственный редактор А. Парамонова.

Адрес редакции: село Тисуль, Тисульский район, Кемеровской области. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя и отчество и свой точный адрес.